

开渔首批海捕海鲜入市 市民游客争先尝“鲜”



本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员李莹 文/图)近日,随着开渔后的首批海捕海鲜上岸入市,各大农贸市场迎来了采买海鲜的“小高峰”,众多市民和游客争相抢“鲜”,品尝这期待已久的“开渔鲜”。

“早上刚到的梭子蟹,新鲜且价格实惠!”“快来看看,野生大虾,肉紧又甜!”19日上午,东菜市场二楼的水产品区热闹非凡。海鲜摊位成了最吸引人的地方,银光闪闪的带鱼、外壳红亮的红蟳、花纹鲜艳的花蟹、活蹦乱跳的九节虾……各种海鲜琳琅满目,成筐新鲜的虾、蟹和贝类堆满了摊位,空气中弥漫着浓郁的海腥味。

黄阿姨的摊位前挤满了挑选海货的顾客。“这些全都是今天早上刚上岸的‘鲜货’,开渔后,海鲜的种类不仅变多了,价格也便宜了。”摊主黄阿姨告诉记者,原本卖80元左右一斤的花蟹,现在50多元就能买到。还有野生的花脚小虎虾,也是最近开渔后上市的本港货,个头和品相都比休渔期的空运货更好。

市场里人来人往,市民们驻足在各个摊位前,仔细挑选鲜美海味。有人翻看鱼鳃的颜色,有人掂量着虾蟹的重量,讨价还价的声音不绝于耳。张阿姨提着刚买的鱿鱼和九节虾,脸上满是笑容:“休渔这几个月,家里人都馋海鲜了,今天特地吩咐我要多买一点,晚上做蒜蓉鱿鱼和清蒸九节虾。”

从山东来泉州探亲的郭先生也采购了不少新鲜海货。“儿媳妇最喜欢吃螃蟹了,刚好赶上最近开渔,市场的螃蟹个大新鲜,我们这次买了不少。”郭先生告诉记者,中午,两家人准备聚一聚,自己负责采买,亲家母掌勺,大家都期待着这顿海鲜大餐。

在鲤城区新门菜市场,海鲜同样热销。“最后3只蟹了,25块打包带走了!”摊主李阿姨卖完最后几只蟹后,开始清洗篮筐准备提前收摊。“开渔后,可以卖的海鲜种类多了,生意也更好了。”现场,不少市民们提着新鲜的海货满意而归,这些来自大海的馈赠,化作千家万户餐桌上飘出的阵阵海鲜香,也是泉州人最熟悉、最亲切的日常滋味。

晋江市医院(上海六院福建医院)举办医师节表彰大会 展现医者风采 弘扬职业精神

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员陈丹红 唐诗莹)为庆祝第八个中国医师节,弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,营造尊医重卫的社会风尚,晋江市医院(上海市第六人民医院福建医院)于昨日举办了2025年中国医师节表彰大会。

表彰先进树楷模 砥砺初心践使命

作为国家区域医疗中心建设单位,该院充分利用上海六院的品牌效应与技术影响力,致力于培养一支政治过硬、医德高尚、医术精湛的医务团队。近年来,医院医疗服务能力和水平稳步提高,成功实施了多项标志性手术。在科研创新领域,今年上半年,医院荣获福建省科技创新联合资金项目9个,科研经费高达258.6万元,同比增长114.66%;成功转化9项发明专利与实用新型专利,发表论文73篇,较去年增长47.95%,其中SCI论文15篇。

这些成就的背后,离不开每一位医师的

辛勤耕耘与无私奉献。在表彰环节,医院对2025年度“优秀医师”“优秀医技工作者”及“从医30年医师”进行了表彰。同时,为激发医师不断提升专业技能,大会还对“岗位大练兵”三基技能竞赛与“优秀病历”评选中的获奖医师给予了表扬。眼科主治医师洪婉丝获评“优秀医师”,她说:“这份荣誉既是我个人努力的认可,也凝聚了团队的支持与患者的信任。这不仅是一份肯定,更是一份厚重的责任。未来,我将继续秉承患者至上的原则,坚守医者初心,在守护健康的征途上稳步前行。”

面对新时代医疗卫生事业的发展需求,医院党委书记秦玮向全院医师提出了四点期望:坚守初心、牢记使命;精益求精、提升能力;弘扬医德,树立形象;勇于担当、服务社会。他勉励大家立足本职、锐意进取,共同为医院的高质量发展和人民健康事业贡献力量。

援藏医师仁心播撒 雪域高原书写大爱

活动中,胃肠、疝与腹壁外科副主任

医师王怀帅分享了他的援藏医疗经历。2024年8月,他积极响应国家号召,前往海拔3500米以上的西藏洛隆县人民医院担任外科主任。在高原缺氧、环境恶劣的条件下,他迎难而上,迅速投入工作,带领团队完成了多台首例手术,包括腹腔镜下阑尾切除术、小肠切除术、多次复发性腹股沟疝修补术和结肠造口还纳术等,填补了当地多项技术空白。

面对复杂病例,王怀帅积极推动多学科协作诊疗,通过远程会诊连接泉州专家,共同制定治疗方案,成功救治多名危重患者。同时,他高度重视本地医疗人才培养,采取“师带徒”的方式传授技术,帮助当地医生逐步掌握腹腔镜阑尾切除术、疝修补术等基础手术,为洛隆县留下了一支“带不走的医疗队伍”。

“援藏一年,我得到了极大的锻炼,不仅提升了业务能力,更磨炼了意志。虽然高原条件艰苦,但我收获颇丰。”王怀帅表示,未来他将继续在医疗岗位上发光发热,为守护人民群众生命健康竭尽全力。

“泉州菜·大师说”丰泽专场直播本周五开启 文旅局长领衔 各界共话“簪花筵破圈力”

本报讯(融媒体记者苏丽艳 邱用法)丰泽区文化体育和旅游局党组书记、局长尤咏鲤领衔,解读“美食文旅”融合新路径;丰泽国投集团负责人携手《簪花筵文化指南》主笔,对话授权餐厅主理人,详解簪花筵破圈密码;更有来自公益、影视、音乐、文创等跨界领域的翘楚,一起见证“簪花筵+”生态链。

8月22日18:30,“泉州菜·大师说”丰泽专场直播即将开启,以核心访谈、美食品鉴及“簪花筵+”创意内容展示的综合方式,揭开3.0版本簪花筵的“神秘面纱”。

“升级版簪花筵”亮点多多

8月15日,“簪花筵韵·文旅新章”簪花筵授权推广发布会3.0隆重举行。簪花筵品牌迎来第三批优质成员加盟,并同步发布《簪花筵文化指南》以及簪花筵“周边”——主题曲《素馨花儿开》、短剧《宴遇簪花缘》、伴手礼及数字化平台“泽礼见”等重磅项目,标志着簪花筵这张泉州美食文化名片迈入体系化、多元化发展的新阶段。

簪花筵,是泉州“一县一桌菜”体系之下的特色宴席,同时也是丰泽区倾力打造的核心美食文化IP,以“味级”(经典风味)、“席级”(人文体验)、“宴级”(沉浸艺术)三级认证体系,将簪花文化体验从高端宴席延伸至地方特色小吃。

至此,共有18家餐厅入选簪花筵授权餐厅——包含此前获得授权的13家:泉州东海悦华酒店、丰鲤楼、海丝博亚国际酒店、福建爱军集团·滨海大酒店、滨海大酒店·169自助餐厅、螺浦黑人海鲜



丰泽簪花筵将世遗文化、民俗风情、历史故事等文化元素巧妙融入菜品设计(丰泽国投 供图)

馆、泉州大华酒店、丰泽大酒店、海盛宴海鲜楼、寻捕舫、阿秋牛排、宋元浔味、泉州悦华酒店悦园咖啡厅,以及此次新晋的5家:泉州荣誉国际酒店、品珍·俏江南、泉州友德大酒店、鲤港海鲜酒楼、黄祥发牛排。

此外,包括上官栗子·四果汤、簪花鲜啤、(春秋酒庄)簪花葡萄酒、(三味酥屋)簪花酥饼等在内的4个品牌与簪花筵跨界联名,让簪花文化深度融入市民日常消费,市民和游客随时随地感受“舌尖上的簪花韵”。发布会上,泉州净土文化创意有限公司、非遗星工坊与丰泽国投集团签订公益合作协议,则标志着簪花筵正式迈入“文化+公益”新阶段。

“泉州菜·大师说”全面赋能

“泉州菜·大师说”是在泉州市申创世界美食之都办公室指导下,由泉州晚

报社“泉州味道”多媒体矩阵与上官栗子·四果汤品牌联合发起的大型融媒体行动。自2025年3月开播以来,“泉州菜·大师说”已推出五期,通过泉州发布、泉州味道视频号、泉州网、泉州通多平台联动,收视率不断攀升,社会反响强烈。

自开播以来,“泉州菜·大师说”先后走进石狮、晋江等县(市、区),深入反映“一县一桌菜”在泉州申都过程中积极作为。此次直播走进丰泽区,是对不断优化、建构生态、注重转化的簪花筵的一次全面展示,也是对簪花筵市场化推广进程给予的全面赋能。



相关直播内容
欢迎扫码观看

泉州又一小区物业降费 降幅超三成



护及品质提升。

小区品质持续提升

物业费降价的底气何在?服务质量是否会因此下降?小区物业的另一位负责人陈先生对此进行了回应。

陈先生表示,小区共有1800余户,自2019年起交付业主使用,目前入住率接近九成,常住业主超过600人。自小区交付之初,他们这家物业公司便入驻服务。

张先生和陈先生共同阐述了物业费降低的过程。他们提到,去年开始,陆续有业主向他们提议降低物业费。小区业委会成立后,也积极与物业公司就此问题进行沟通。针对业主们的诉求,他们上报上级公司研究,并最终决定降低物业费。

“作为大公司,我们在集中采购物料时具有价格优势,这是降低物业费的底气之一。另一底气在于,我们将逐步增加小区物业的智能化管理设备,以减少人工成本支出。”张先生强调,尽管物业费降低了,但物业公司郑重承诺服务质量绝不降低,“我们接受业主和业委会的监督,将与业主们携手共创美丽和谐的家园。”

除了物业费下调,近年来该小区在配套设施方面的投入同样值得称赞。

张先生介绍,为满足业主需求,去年小区在几个大门口的空地处新增规划建设了100多个充电桩,极大地方便了业主的日常使用。

不仅如此,近两年来,物业公司已投入不少资金,为30台电梯安装了空调,增设了数十个用于抓拍高空抛物的高清摄像头,并翻修了塑胶跑道等。

“小区环境越来越整洁,高空抛物现象基本消失,住得更安心了。”这已成为不少业主的共同感受。



模具遗失急煞人

民警24小时找回

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员曾峰榕)近日,市民岳先生拿着一面印有“破案神速为人民 警德高尚温人心”字样的锦旗来到鲤城公安分局常泰派出所,感谢民警迅速出警,为其找回遗失的模具。

“警察同志,我放在电动车后备箱的一对模具被盗。”8月10日22时许,心急如焚的岳先生向鲤城公安分局常泰派出所报警求助。原来,岳先生因工作需要,将一对模具放在电动车后备箱,途经常泰街道兜社区洪山路一段烧烤店时,不慎将模具丢失。模具体积虽小,却是工厂生产线上的关键部件,丢失将造成重大损失。因寻求未果,他抱着试试的态度拨打了110求助。

接到报警后,民警迅速抵达现场。经询问,岳先生称大约一小时前模具还在后

备箱。根据这一线索,民警沿途展开搜寻。历经两个多小时的细致排查,民警发现岳先生的电动车被路人撞倒,模具随之掉落,后被一名路过的赤膊男子捡走。锁定这一关键信息后,民警立即走访周边社区,迅速确定了拾取者黄先生的身份,并与之取得联系。经过民警的耐心沟通,隔天下午4时许,黄先生将模具完好无损地归还。此时,距岳先生报警尚不足24小时。

“太感谢了!没想到这么快就找回来了,你们真是帮了我的大忙!”岳先生紧握着民警的手,对警方的高效与负责赞不绝口,并将精心准备的锦旗送到民警手中。

警方提醒:市民出行前,请务必检查电动车、摩托车后备箱是否锁闭牢固,行驶过程中也要留意是否有异响,以防物品掉落。一旦发现物品遗失,请立即向警方提供准确的时间、地点及物品特征,以便争取最佳的找回时机。

小蛇潜入车内

多方协作智捕

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员王婉仪)近日,洛江区的魏先生在驾车途中遭遇惊险一幕:一条蛇潜入车内,并藏匿在空调通风口玩起了“捉迷藏”。他迅速报警求助。在洛江警方、消防部门以及汽修厂的紧密配合下,这位“不速之客”被成功抓获。

当日中午,魏先生驾驶小货车行驶至河市镇西环路时,副驾驶一侧突然传来异响。他侧目一瞥,只见一道黑影闪过,定睛观察,竟是一条蛇。这条蛇而后迅速钻进了空调通风口。洛江公安分局河市派出所民警接警后迅速响应,并联系消防应急救援大队前往增援。抵达现场后,民警与消防救援人员发现蛇已躲进了空调通风管道深处。鉴于车内结构复杂且通风口狭窄,抓捕难度大。经讨论,众人决定先将车辆送往附近的汽修厂进行专业处理,必要时对空调通风口及车头部分进行拆解。

随后,众人将空调通风口封堵,以防蛇窜出伤人,再由魏先生驾车前往汽修厂。汽修厂专业人员检查后认为,拆解空调可能会因动静过大而惊扰蛇,存在一定风险。经验丰富的民警建议用气枪向空调通风口注入暖气,届时蛇可能会因无法忍受高温而钻出。于是,汽修厂工作人员打开车前引擎盖,向空调通风口注入暖气,并敲打发出声响。经过十多分钟的“送暖”,小蛇终于从空调通风口探出头来,消防救援人员迅速用捕蛇夹夹住蛇头将其捕获。

经鉴定,该蛇为竹叶青,属于国家“三有”保护动物,体长约40厘米。目前,这条竹叶青已被带至野外安全区域进行放生。

“夏季是蛇类活动频繁的季节,车辆空调通风口、发动机舱等阴凉缝隙容易成为蛇类避暑的藏身之地。”民警提醒广大市民,若遇到蛇钻入车内的情况,切勿发动车辆或用棍棒挑逗,以免蛇受惊后引发电路故障或攻击行为,应第一时间寻求专业部门的帮助。